Информация для общественных и некоммерческих организации!
(общественные объединения, федерации, общественные фонды, ассоциации, некоммерческие учреждения)

           Неправительственным организациям  до 31 марта т.г. необходимо сдать сведения о своей деятельности за 2017 год в Базу данных НПО через информационный ресурс infonpo.kz либо через почту или нарочно.
С 15 января 2018 года для НПО действуют упрощенные «Правила предоставления сведений о своей деятельности неправительственными организациями формирования Базы данных о них» (далее Правила). Соответствующий приказ Министра по делам религий и гражданского общества № 175 принят 6 декабря 2017 года.
Напомним, с 1 марта прошлого года начал работу информационный ресурс «База данных НПО» (infonpo.kz). через данный информационный ресурс представители НПО получили возможность сдавать сведения о своей деятельности во исполнение требований пунка 5 статьи 41 Закона РК «О некоммерческих организациях» для внесения в Базу данных НПО.
В рамках упрощенных Правил:
- оптимизирована форма предоставления сведений в Базу данных НПО: исключены и конкретизированы отдельные пункты, для удобного заполнения информация представлена в табличной форме;
-для обеспечения корректной и унифицированной информации при заполнении формы добавлены списки по регионам, направлениям деятельности организации, ее организационно-правовым формам;
-исключены нормы, обязывающие предоставлять учредительные документы, бухгалтерский баланс;
-пункты о доходах и расходах организации приведены в соответствие с формой налоговой отчетности, что облегчит предоставление сведений в Базу данных НПО и др.
Для предоставления сведений о деятельности НПО в электронном виде через веб-портал infonpo.kz необходимо получить электронную цифровую подпись (ЭЦП) на юридическое лицо  в ближайшем отделении Центра обслуживания населения (ЦОН).
Сдача сведений через почту либо нарочно на бумажном и электронном носителях (CD-дисках либо USB-флэш накопителях в формате DOC, DOCX) остается как альтернативный вариант для тех граждан, у кого нет возможности сдать сведения через интернет.
Сведения о деятельности НПО через почту либо нарочно необходимо направлять с сопроводительным письмом по адресу: 010000, г.Астана, Есильский район, проспект Мәңгілік Ел,8, подъезд 15, комитет по делам гражданского общества Министерства по делам религий и гражданского общества Республики Казахстан. 
По итогам первого года работы ресурса infonpo.kz сведения о своей деятельности в электронном формате сдали в срок порядка 3000 НПО, что свидетельствует о доступности работы с сайтом и несложной процедуре заполнения отчетных форм.
В этой связи, для неправительственных  организации есть дополнительная возможность сдать сведения о своей деятельности за 2017 год через информационный ресурс infonpo.kz
Административная ответственность:
Кодексом РК «Об административных правонарушениях» предусмотрена административная ответственность за непредставление, несвоевременное представление, а равно представление недостоверных или заведомо ложных сведений в Базу данных (статья 489-1: пункт 1 – предупреждение; пункт 2 – за повторное нарушение - штраф в размере двадцати пяти месячных расчетных показателей либо приостановление деятельности сроком на три месяца).
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