Реализация программы «Рухани жаңғыру»
в Акмолинской области
В Акмолинской области организована соответствующая работа по реализации программы «Рухани жаңғыру». 
На постоянной основе действуют Региональный Проектный офис, Экспертный совет, Региональная комиссия. Кроме того, в районах и городах созданы малые проектные офисы. 
В 2017 году в рамках подпрограмм «Атамекен», «Тәрбие және білім», «Рухани қазына» реализовано 117  проектов. 
Финасирование проектов со сроком реализации до 2022 года составляет 10,2 млрд. тенге. 
«Рухани қазына»
В рамках подпрограммы «Рухани қазына» в республиканский реестр проектов вошли 97 социокультурных и инфраструктурных подпроектов и мероприятий. В 2017 году реализовано 46 проектов на сумму 298 млн. тенге. В данные проекты  интегрированы все сегменты сферы культуры, физической культуры и спорта, архивов и документации, туризма и местных исполнительных органов районов и городов области.
Разработаны инфраструктурные социально-культурные проекты, в которых активное участие принимают предприниматели области. Социальными партнерами из бизнес-структур оказана поддержка на общую сумму 150,8 млн. тенге, из них на укрепление материально-технической базы клубов и библиотек в рамках проекта «Жаңғыру жаңа биіктердің бастауы» – 12,8 млн.тенге. 
Например, в Жаркаинском районе в рамках проекта «Сельскому клубу – нашу заботу» проведена работа по ремонту Центра народного творчества «Ақ бұлақ» на базе сельского клуба в с.Костычево на сумму 55 млн. тенге. В с.Зеленый Гай Целиноградского района начался ремонт Дома творчества и досуга на сумму 93 млн.тенге, ТОО «Родина», руководитель Сауэр Иван Адамович.
 

В Зеренлинском рай
В Зерендинском районе предпринимателем Б.Козловым отреставрирован мазар Уали хана на сумму более 6 млн.тенге.
		В рамках базового направления «Туған жер – туған ел»в области активно реализуется проект «Ауыл кітапханасы – мәдени демалыс орталығы». Согласно данному проекту разработана программа «Модернизация библиотек Акмолинской области»и проводится поэтапная  трансформация сельских библиотек  в центры культуры, досуга, образования и просвещения, благодаря которому  в 2017 году статус модельных приобрели 15 библиотек. На сегодня в области функционируют 49 модельных библиотек. 
		В реализацию Программы «Рухани жаңғыру» активно вовлечены все 11 музеев области. В 2017 году обновлены музейные экспозиции:«Туған жер», «Туған елім», «Ауылым – алтын тұғырым», «Ғасырлар аманаты», «Ғасырлар үні», «Алаштың алтын шаңырағы», «Ұлы дала қаламгері» в соответствии с тематикой «Рухани жаңғыру». Действуют сайты, виртуальные музеи на базе  веб-страниц  музеев, идет процесс оцифровки музейных экспонатов через Национальный музей Республики Казахстан, внедрены и реализуются 18 инновационных музейных проектов. 
Положительным примером является литературный проект «Жас тұлпар», объединивший молодых поэтов, художников, дизайнеров, композиторов области, по итогам которого выпущен сборник произведений молодых поэтов на спонсорские средства
На базе областного музея Малика Габдуллина создано патриотическое движение «Жас ғабдуллиншілдер», которое объединило музеи области и 8 школ республики, носящие имя выдающегося ученого, педагога, писателя, общественного деятеля, Героя Советского Союза Малика Габдуллина. Итогом всей исследовательской, собирательской экспедиции участников проекта стало проведение Первого слета юных патриотов Казахстана на родине Героя в Зерендинском районе в июне 2017 года.
Созданы 5 короткометражных фильмов об исторических деятелях, внесших вклад в становление и развитие Казахской государственности (Абылай хан, Богенбай батыр, сал-серілер Ақан сері, Біржан сал, Үкілі Ыбырай, Балуан шолақ, Иманжүсіп Құтпанұлы, И.Есенберлин).
В целях создания условий для повышения качества и реализации подпрограмму «Рухани қазына» в областной универсальной научной библиотеке им. М. Жумабаева открыт и действует зал «Рухани жаңғыру», как площадка для проведения инновационных проектов. Подобные  залы создаются на базе районных и сельских библиотек.
В рамках проектов  «Тұлға» и «Ұлы есімдер – ұрпақ жадында» о жизни и творчестве великих исторических личностей, поэтов, писателей и общественных деятелей  разработан историко-литературный web-портал «Магжан.kz». 
В 2017 году в рамках реализации Программы состоялись общественно-значимые события в области, играющие важную роль в формировании социальной памяти: присвоение имени Укили Ыбырая областной филармонии, переименование Енбекшильдерского района в район Биржан сала, присвоение детско-юношеской спортивной школе по национальным видам спорта в  г.Кокшетау имени Балуана Шолака.
Немаловажный аспект в реализации Программы отводится вовлеченности населения области в проведении мероприятий. 
Так, 18 апреля 2018 года  в ТРЦ «РИО» г.Кокшетау состоялся коучинг  на тему:  «Ескерткіш-көненің көзі, тарихтың өзі». Мероприятие ориентировано  на молодое поколение, студентов, краеведов, жителей и гостей областного центра. В мероприятии также приняли участие  ведущие эксперты  республиканского  Центра  «Қасиетті Қазақстан»  при Национальном музее РК, проведен  «Life – Patriotic coaching» 
К примеру, в Ерейментауском районе реализован инновационный проект "Ереймен еліндегі Бөгенбай батыр жорықтары ізімен...". 
		В Бурабайском районе состоялось конное путешествие «NomadAdventure», маршрут которого проходил через населенные пункты  Акмолинской области. 


		В целях сохранения и развития  национальных обычаев и традиций казахского народа, а также развития культурно-туристического кластера Казахстана  организован этнопраздник «Атадан қалған асыл мұра», в рамках которого был  установлен Этноаул.
[bookmark: _GoBack]В июле месяце т.г. в Бурабайском районе состоится постановка оперы «Біржан-Сара» на открытой площадке в рамках проекта «Сал-серілік дәстүрдің салтанаты».
В список «100 сакральных мест Казахстана» от Акмолинской области вошли 10 объектов: археолого-этнографический комплекс Кумай, поляна Абылай хана, пещера Кенесары, мавзолей Батыгай, гора Окжетпес, мавзолей-некрополь Кабанбай батыра, мазары «Беспакыр», Баубек батыра.  
Кроме того, памятник Абылай хану, мавзолей хана Уали и целый ряд археологических, архитектурных объектов в количестве 33-х вошли в региональный реестр.
В рамках спецпроекта «Сакральная география» реализуются инфраструктурные проекты на общую сумму 116,5 млн.тенге (в г.Кокшетау отреставрированы памятники Ақану сері, Біржан салу, проведена реконструкция  памятника Ш. Уалиханову на общую сумму 30 млн. тенге, установлен бюст Рамазана Елебаева на сумму 2 млн.тенге в районе Биржан сала, памятник К.Сатпаеву в г.Степногорске на 78 млн. тенге, из них 2,5 млн.тенге за счет ГЧП, завершены работы на объекте сакрального характера - мазара Уали хана за счет спонсорских средств на сумму 6,5 млн. тенге,). 
		В целях реализации базового направления «Сакральная география Казахстана» реализуется пилотный проект «Ескерткіштер сыр шертеді» по оцифровке информации о сакральных объектах при помощи  современной технологии – QR-кодов. Таблички с QR-кодами позволяют ознакомить с богатым историко-культурным наследием региона. 
		В  1-ый том энциклопедии «Сакральный Казахстан» вошли около 200 сакральных объектов Акмолинского региона, являющихся местами преклонения, паломничества, духовного обогащения. 
В области разрабатывается проект по включению в Сакральную карту Казахстана захоронения «Тоғыз әулие», расположеном в Астраханском районе. По историческим данным в нем расположены могилы около 30 кажы, известных ученых своего времени, внесших вклад в сохранение национального самосознания, распространение религии.
С целью развития экологического, массового туризма, учитывая уникальные  особенности  края, роль и значение в истории Казахстана великих исторических личностей разработаны 8 туристических маршрутов на базе сакральных объектов Коргалжынского, Бурабайского, Зерендинского, Ерейментауского, Атбасарского, Целиноградского, Жаксынского, Жаркаинского, Есильского, Сандыктауского районов и района Биржан сала.
В рамках базового направления «Қазақстанның мәдени жетістіктері» во Дворце культуры «Кокшетау» реализуется инновационный проект «Международные дистанционные фестивали «Алем»: популяризация культурных ценностей Казахстана». В рамках проекта хореографический народный ансамбль национальных танцев «Кокшетау» приглашен на Мировой форум культуры в Индонезию. Параллельно второй коллектив «Полянка» принял участие в Международном конкурсе искусств в Санкт-Петербурге и занял Гран-при, а в качестве победы им предложена поездка в Финляндию и Швецию.  Благодаря презентациям в форме видеофильмов на 3-х языках в 2018 году 3 творческих коллектива  ДК «Кокшетау» получили приглашения  по линии ЮНЕСКО  в Италию, Австрию, Марокко и Анталию. 
В целях популяризации лучших достижений современной культуры Казахстана за рубежом реализуется долгосрочный проект «Расширяя границы» с гастролями областного русского драматического театра в страны ближнего зарубежья (Россия, г.Саранск), запланирован проект «Ұлы жібек жолындағы театр» с гастрольными поездками коллектива казахского музыкально-драматического театра имени Ш.Хусаинова в Китайскую Народную Республику.
В целях популяризации лучших авторов и произведений казахстанской культуры и создания позитивного культурного образа Казахстана в мировом сообществе в конце текущего месяца коллектив ансамля танца «Гәкку» областной филармонии принял участие в Международном художественном фестивале, который состоялся        в эмирате Фуджейра Объединенных Арабских эмиратов. 
В марте месяце текущего года коллектив ансамбля народного танца «Кокшетау» представил национальное хореографическое искусство  на Международном фестивале в Саудовской Аравии.
2 марта 2018 годав городе Кокшетау состоялось ток-шоу «Өнегелі отбасы – рухани жаңғырудың өзегі» в целях возвышение роли семьи, а также демонстрации успешного возрождения лучших семейных традиций, сохранение национального менталитета через популяризацию образцовой семьи.
14 марта Акмолинский областной историко-краеведческий музей совместно с музеем литературы и искусства и областным  казахским музыкально-драматическим театром им.Ш.Хусинова, областным русским драматическим театром организовали проведение этно-DAY «Мәңгілік әуені». Центральной темой мероприятия стала популяризация музыкального творческого наследия великого акына-импровизатора Акана сері (в 2018 году отмечается 175-летие акына). 
В 2018 году в рамках подпрограммы «Рухани қазына» предусматривается старт 56 проектов. Из них наиболее масштабными  являются проекты: «Батырлар туған бақ мекен», «Сал-серілік дәстүрдің салтанаты», «Алтын тағалы Атбасар», объединившие  ресурсы 19 районов и городов области, представтелей гражданского общества, ученых, краеведов, СМИ, в рамках которых примут участие свыше 300 тысяч человек.
В рамках 3-х проектов состоятся исторические реконструкции в районах и городах, связанные с историческими личностями и сакральными объектами. Готовится спектакль о сал-серілер с последующими гастролями по стране. В рамках проекта «Алтын тағалы Атбасар» в г. Атбасаре - центре шелкового пути будут организованы областная выставка-продажа изделий мастеров-декоративного творчества, показаны ярмарка, обычаи, традиции, организованы национальные игры, кухня, показано творческое наследие сал-серілер. Результат реализации всех трех проектов повлияет на многие индикаторы развития нашего общества.

 «Атамекен»

В Акмолинской области реализовано 59 социально значимых проектов в сферах образования, здравоохранения, культуры, спорта, коммунального хозяйства на общую сумму 5,2 млрд. тенге.  Построено 12 новых социальных объектов. Уроженцами Целиноградского района построены 2 начальные школы на 50 мест в селах Преображенка и Отаутускен. В том же районе в текущем году запланировано строительство еще 2-х новых школ на сумму 1, 2 млрд.тенге, 1 детского сада на 280 мест в селе Акмол на 698,7 млн. тенге.  
По инициативе меценатов осуществлено строительство национально - туристического комплекса,  2 домов, 4 детских площадок, 4 стадионов, 1 хоккейного корта.  
По области в 10 школах проведены капитальные и текущие ремонты, приобретены кабинеты новой модификации на общую сумму –127,8 млн. тенге. 
На 82 млн. тенге реконструировано и модернизировано 5 детских садов (Ерейментауский район - 4, с. Красный яр - 1).  
В 6 Домах культуры произведен капитальный и текущий ремонт. 
Проведена реконструкция 3 жилых домов в с. Красный Яр.
По инициативе Сауэра Ивана Адамовича – генерального директора ТОО «Агрофирма «Родина»  реконструирована и расширена средняя школа в селе Родина на 200 мест. Общая стоимость проекта 16,7 млн.тенге
Также, Сауэр Иваном Адамовичем инициирован проект по  ремонту здания врачебной амбулатории, построено здание дневного стационара, с полным  оснащением необходимым медицинским оборудованием и инвентарем.  Общая сумма вложений - 46,2 млн. тенге. 
Благодаря поддержке Тюркина Валерия Николаевича,  директора ТОО «Ново-Приречное» Есильского района на общую сумму  270 млн. тенге осуществлено строительство разводящих сетей газопровода и подключено 160 домов, построено 2 жилых дома и отремонтирована дорога в селе Юбилейное. 
Открылся первый в республике региональный орнитологический центр, где представлено больше 80% всего птичьего разнообразия нашей страны  на общую сумму 53,5 млн.тенге. Центр создан с целью создания условий для массового привлечения подрастающего поколения к изучению птиц в естественных условиях в районе Коргалжынского заповедника, а также проведения научной, научно-просветительской деятельности по изучению природы нашего региона. На базе центра в этом году планируются открытие лаборатории, четырех наблюдательных пунктов, проведение фестиваля спортивной орнитологии (bird watching festival), комплексные научно-познавательные выездные орнитологические мероприятия на общую сумму 25 млн.тенге. 
В рамках реализации Программы «Рухани жаңғыру», которая призывает казахстанцев горячо любить малую родину, знать свои истоки, культуру и обычаи своего народа в Коргалжынском районе состоялось открытие национально-туристического комплекса «Балтабек». Здесь туристам предложены конные прогулки и охота в сопровождении казахских породистых собак - Тазы и Тобет.
В 2018 году запланировано 30 социальных инициатив, направленных на строительство и реконструкцию социальных объектов, приобретение материальных ресурсов.  Сумма вложений частных партнеров составляет  – 2 млрд. 142,9 млн.тенге. 
При поддержке земляков планируется строительство  9 спортивных площадок в городах и районах области на сумму более 30 млн. тенге. 
Частным инвестором ТОО «Концерн «Цесна-Астык» в селе Максимовка Сандыктауского района запланировано строительство краеведческого музея на 15 млн. тенге. 
7 проектов, направленных на развитие социальной инфраструктуры родного села реализуется по  инициативе  Арипова Уалихана Сапиевича, директора ТОО «Заречный» в размере 100 млн. тенге.  
Уделяется особое внимание содействию благотворительной деятельности в регионе. Было реализовано 1345 мероприятий по поддержке социально-уязвимых слоев населения. Благодаря чему материальную поддержку получили более 3 тысяч (3161) малообеспеченных семей, около 8 тысяч (7953) детей и более 11 тысяч (11 814) нуждающихся акмолинцев на сумму 358,2 млн.тенге. 
Следует отметить, что подпрограмма «Атамекенен» постоянно пополняется новыми мероприятиями и инициативами исходящими от патриотов своей малой родины. 

«Тәрбие және білім»
К реализации подпрограммы привлечены: 565 общеобразовательных школ, 38 колледжей, 57 организаций дополнительного образования, 4 учебно-методических центра, 2 ВУЗа; общественные организации, представители  бизнеса.
Проведено 17 крупных областных мероприятий с охватом 10 023 школьников и студентов. Проведено 280 районых и городских мероприятий с охватом 28 800 школьников и студентов. 
Создано 5 роликов, демонстрирующих проведение областных мероприятий, выпущено 12 ежеквартальных журналов и буклетов организаций образования по реализации программы «Рухани жаңғыру».
По поручению Министерства образования и науки Республики Казахстан разработан учебник «Өлкетану» с учетом регионального компонента и особенностей региона и края. Макеты учебников «Өлкетану» для учащихся 5-7 классов представлены в книжном полихромном издании издательства ТОО «Келешек-2030». 
С января 2018 года начато достижение всех индикаторов Подпрограммы. 
В рамках  базовых направлений «Саналы азамат», «Өлкетау», «Отаным-тағдырым» в 57 организациях дополнительного образования расширена сеть кружков и секций, сохранена динамика роста кружков декоративного и прикладного искусства до 570 кружков, увеличено количество кружков краеведения в домах детского творчества до 25 кружков, кружков научно-технического творчества до 55, на базе организаций дополнительного образования созданы площадки для социальных инициатив детей. Имеют развитие новые образовательные форматы «startap», «Fab-lab», «Наукограды».
В школах районов и городов в 2018 году будут открыты 18 полнокомплектных кабинетов робототехники с включением в техническое оснащение кабинетов 3D-принтеров, новейших наборов LEGO Education,  квадракоптеров, arduino. 
		Начато мультимедийное оснащение 23 библиотек  организаций образования области.
	В области открыт 21 кабинет (10 кабинетов при школах Жаксынского, Атбасарского, Астраханского, Бурабайского, Жаркаинского, Шортандинского, Коргалжинского, Есильского районов, г. Степногорск; 11 кабинетов в организациях технического и профессионального образования). Все кабинеты оборудованы широкополосным интернетом, мультимедийным оборудованием и фирменным стилем. В Высшем колледже г. Кокшетау в оформлении кабинета использована  цифровая панорама дополненной реальности «Рухани жангыру». Кабинеты  ведут работу по активизации лидерства в детско-юношеской среде. 
	На базе кабинетов в т.г. запланирована работа «детских маслихатов».
Разработан новый формат проведения профоринтационной работы, охватывающие удаленно расположенные сельские населенные пункты - передвижной профориентационный центр «Автобус профессий». «Автобусы профессий» оснащены диагностической системой для выявления профессионального направления учащихся и подобранным штатом профориентаторов. Дополнительно к данному направлению, подключена работа передвижных  мобильных учебных центров, которые оборудованы учебными местами и обеспечены дидактическим материалом по рабочим специальностям.
	В рамках базового направления «Саналы азамат» в 4-х колледжах Акмолинской области (Кокшетауский высший казахский педагогический колледж им. Ж.Мусина, Индустриально-технический колледж №2, Колледж агробизнеса, колледж индустрии туризма и сервиса) спроектированы интерактивные профессиональные  лаборатории  по созданию условий для учащимся школ области профессиональных проб.
В целях обеспечения творческого развития детей, подростков и молодежи в области реализуются подпроекты «Алтын қазына», «Дарындылар елі», «Дарынды ұрпак – ел болашағы», «Первый шаг к великому изобретению». В текущем году творческой деятельностью планируется охватить 7 400 учащихся, что составляет 63% от общего количества школьников области.
	С 2018 года по базовому направлению «Саналы азамат»  в рамках подпроекта «Алтын қазына» проведено 19 районных конкурсов юных художников «Бояулар кұпиясы» с общим охватом 520 учащихся и областное биеналле юных художников «Бояулар кұпиясы» с охватом 100 учащихся. 
	В рамках подпроекта «Дарындылар елі» на уровне районов и городов области состоялось 19 конкурсов юных музыкантов «Жас дарын» с охватом 120 детей и областной конкурс юных музыкантов с охватом 80 учащихся.
В рамках подпроекта «Мир профессий» проведен региональный чемпионат по рабочим специальностям «WorldSkills» с охватом 180 студентов. Продолжает работу проект «Автобус профессий», для успешной деятельности этого формата разработан атлас профессий Акмолинской области, разработаны методические материалы по проведению активной профориентационной работы. 
В рамках подпроекта «Отбасы әлемі» определены площадки для создания семейных клубов (Бурабайский, Целиноградский, Жаксынский, Буландинский районы).
	Ряд проектов Акмолинской области включает в себя направление по социальной интеграции детей-инвалидов. Разработаны проекты «Дети одного солнца», «Нужна помощь, kz», с включением детей-инвалидов в социальные системы и связи, предназначенные для здоровых людей. С другой стороны в этом проекте идет подготовка общества к принятию таких детей, формирование положительного, гуманного отношения всех членов общества к детям-инвалидам. Таким образом, формируется интеграция и пути взаимодействия обычных детей, детей-инвалидов и детей, находящихся в трудной жизненной ситуации.
Управлением образования совместно с Кокшетауским университетом им. А. Мырзахметова ведется работа по реализации областного проекта «Дети одного солнца». На базе университета создана лаборатория, которая начала работу с детьми с особыми образовательными потребностями. Зона «cowerking» позволяет созданию особой зоны для обучения таких детей и оказанию психологического и педагогического сопровождения родителям таких детей. 
Кроме того, продолжается реализация Программы развития музеев организаций образования области. В декабре 2017 г. функционировало  194 музея количество музейных экспонатов в них составляет 31 328 экземпляров, прошло 7458 экскурсий, в январе 2018 представлено 215 музеев. Активно музейную работу ведут Астраханский, Атбасарский, Жаксынский, Бурабайский районы и города Кокшетау и Степногорск. 
Для стимулирования предпринимательской подготовки школьников и студентов организованы специальные  площадки. К примеру, на базе Центра внешкольной учебно-воспитательной работы «Аулет» г. Кокшетау начал функционирование бизнесс клуб для школьников с охватом 130 детей, на базе бизнесс клуба совместно с бизнесс-тренерами осуществлятся стартапы по разным направлениям.
Для активного вовлечения учащихся, студентов и педагогов области в реализацию программы Офисом управления программой разработан Сетевой график мероприятий с определением «якорных» и «фоновых» мероприятий. Согласно отбору в формате «якорных»  мероприятий прошли в области следующие:
1. 17.02.2018. Площадка ТEDX «Книга в кадре» по созданию буктрейлеров среди детей и подростков (г. Кокшетау, охват 200 учащихся);
2. 23.02.2018. Биеннале юных художников «Бояулар кұпиясы» в  рамках областного конкурса (г. Кокшетау, охват 100 учащихся);
3. 27.02.2018. Конкурс юных музыкантов «Жас дарын»                          г. Кокшетау, охват 100 учащихся);
4. 1-2. 03.2018. Межрегиональная конференция в формате Teach-in Акмолинской Лиги историков-краеведов «Краеведение для детей: идеи и практика» с участием историков-краеведов Казахстана (Бурабайский район, охват 250 педагогов);
5. 16.03.2018. «Eco - Performance and Theatre Ecology» в рамках районного слета школьных лесничеств Сандыктауского района Акмолинской области (Сандыктауский район, охват 600 учащихся);
6. АQMOLA Robotics Challenge в рамках областного конкурса научных проектов «Первый шаг к великому изобретению».
Ключевые мероприятия 2018 года:
	2018 г.
	Запланировано 76 областных мероприятий с охватом 15 000 учащихся и студентов и 1 444 районых и городских мероприятий с охватом 110 000 учащихся и студентов.


	Май 2018г.
	Запланировано проведение Республиканского слета туристических экспедиционных отрядов. Кол-во участников: 160 человек.


	Май –декабрь 2018
	Реализация программы развития музеев организаций образования Акмолинской области в контексте идеи «Рухани жаңғыру». 


	Май-июль2018г.
	Научно-практические и познавательные экспедиции  детей и студентов в Коргалжинский орнитологический центр. Охват 500 учащихся


	Июнь 2018 г.
	Серия парадов детских молодежных и музыкальных ансамблей в районах и городах области. Предполагаемый охват  80000 учащихся и студентов.

	Июнь-июль2018г.
	Участие 50 школьников области в полевой Археологической экспедиции  по изучению мавзолея XVIII в. на территории  Астраханского  района.


	Апрель-май 2018г.
	Открытие 4  центров семейного воспитания в области (Жаксынский, Бурабайский, Целиноградский, г.Степногорск )


	Август-сентябрь
2018 г.
	Научная  этнографическая экспедиция  «По следам     Ш. Уалиханова». Охват 50 учащихся

	
Октябрь 2018г.
	
Областная научно-практическая конференция «Туған жер-тұнған тарих». Охват 250 человек



 «Ақпарат толқыны» 
	Информационное сопровождение реализации Программы «Рухани жаңғыру» обеспечивают 47 региональных СМИ. Из них: 38 - печатных СМИ, 5 – телеканалов (областной телеканал «Кокше», г.Степногорск, Есильский, Жаркаинский и Атбасарский районы), 2 – радио (в Атбасарском и Есильском районе), 2 - информационных агентства. 
	В эфире областного телеканала «Көкше» запущено 6 спецпроектов на государственном и русском языках: «1001 история успеха» - «Сәттілікке 1001 қадам» об известных личностях области, передачи «Жәдігерлер жаңғырығы», «Сахна сиқыры», «Көкше қаламгері», «Сап түзе», «Арқанның кербез сұлу Көкшетауы». 
	В рамках спецпроекта «100 новых лиц Казахстана» сформирован список 179-ти выдающихся уроженцев Акмолинской области. В голосвании на сайте «100esim.el.kz» приняли участие 19 кандидатов. 8 представителей Акмолинской области вошли в состав 100 новых лиц Казахстана.
	В целях демонстрации реализации спецпроектов программы «Рухани жаңғыру», презентации туристского потенциала Щучинско-Боровской курортной зоны, привлечения крупных предпринимателей к воплощению социальных проектов в области разработан сайт «www.aqmolaruh.kz». 
	Еженедельный тираж печатных СМИ, исполняющих государственный заказ (38 медиа - ресурсов), по области составляет                      132 005 экземпляров. Охват информированности населения составляет порядка 680 тыс. человек. 
	
	Кроме того, к освещению реализации проектов и мероприятий активно привлекаются республиканские СМИ (телеканалы, газеты, информационные агентства). 
В области для участия в мероприятиях событийного ряда действует более 50 профессиональных сообществ (сообщества библиотек, музеев, школ и т.д.), пул медийных персон из числа творческой и научной интеллигенции, общественных и молодежных объединений, деятелей культуры, блогеров и журналистов. 
Ведется работа по формированию позитивного контента SMM -менеджерами в социальных сетях. Наиболее активно используются мессенджеры социальных сетей Фейсбук, ВКонтакте, Инстаграмм с охватом более 70 тыс. человек.	
	В региональных масс-медиа организован выход информационно-аналитических материалов экспертного сообщества, выступлений руководителей проектов, сотрудников регионального проектного офиса и т.д. Также в районных СМИ публикуются творчекие работы учащихся школ: сочинения, эссе, фотопроекты и т.д. 
	В текущем году реализован проект «Телевизионный конкурс-фестиваль молодых исполнителей эстрадной песни «Хан ордасы, 
ән ордасы - Бурабай» с участием молодых исполнителей эстрадной песни северного региона (г.Астана, Акмолинская, Северо-Казахстанская, Костанайская области, всего 250 человек).  
	На видеохостинге «Youtube.com» открыт канал «Рухани жаңғыру - Ақмола облысы», где на постоянной основе идет размещение видеоматериалов.
	Разработан информационный план по сопровождению хода реализации Программы «Рухани жаңғыру» на 2018 год. 
	Медиа-планом программы охвачены все запланированые к реализациии проекты, подпроекты и мероприятия, а также деятельность государственных учреждений социальной сферы, областных управлений и их подведомственных организаций по реализации Программы.
	В целях наполнения контентом сайта «Ruh.kz» в области также проведена соответствующая работа. Материалы для размещения на сайте формируются в соответствии с разработанными офисом управления проектами требованиями. 
	Кроме того, в ряде районных СМИ открыта специальная колонка с размещением материалов сайта «Ruh.kz». 
	В целом, региональным проектным офисом подготовлено и направлено для размещения на данном сайте более 80 материалов.
	Работа по реализации программы «Рухани жаңғыру» продолжается в соответствии с планом, с учетом поставленых целей и задач. 
	В целом за год реализации Программы в медиа-пространстве области прошло более 15 тыс. публикаций в СМИ и социальных сетях. 
	Проведена работа по визуальному оформлению тематическими баннерами. Установлено 80 билбордов, 121 баннер, 35 брэндмауэров  и перетяжек, ведется трансляция видео роликов на 7-ми LED экранах (периодичность выхода ежедневно по 168 раз), 60 панель-кронштейнов, установлены 3 тематические малые архитектурные формы.
	Изготовлено и распространено 220 тысяч единиц раздаточной продукции (календари, буклеты, информационные листы, стикеры, методические рекомендации и т.д.). Изготовлен и распространен календарь «Сакральные места Акмолинской области» - тираж 1 тыс. экземпляров.
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